



Детска градина № 192 „Лозичка”
гр.София, район „Лозенец”, ул.„Розова долина” №12а;
e_mail: dg192@abv.bg; тел. 02 8661358

ЗАПОВЕД № 683-33/15.09.2022 г.

ОТЧЕТ

**на изпълнението на дейностите от плана за действие към
стратегията за развитие на Детска градина №192, „Лозичка“
за периода от 2020 г. до 2022 г.**

Целеполагането в Стратегия на ДГ №192 за периода 2020-2024 г. е естествено продължение на резултатите и изводите, изведени в аналитичната ѝ част. Отчитайки влиянието и значението на външните и вътрешните фактори по отношение на възможностите за развитие на детската градина и прилагайки съвременни технологии на планиране, бяха формулирани и поставени следните цели и подцели:

Главна цел на организацията

Обединяване усилията на директор, учители, помощник-възпитатели, други педагогически специалисти, медицински сестри и родители за запазване и подобряване на условията в ДГ №192 „Лозичка” за пълноценното интелектуално, физическо и психическо развитие на децата и осигуряване на готовността им за училище, съобразени с:

- правото на лично достойнство
- защита и грижа за здравето им
- съхраняване и насърчаване на детската индивидуалност към изява

Подцели

1. Поддържане на висококвалифициран колектив от служители.
2. Повишаване качеството на образователно - възпитателния процес, нивото на подготовка и развитие на децата.
3. Създаване на предпоставки и условия за пълноценна изява на творчеството и уменията на децата.

4. Осъвременяване на формите и разширяване на сътрудничеството между детската градина и семейството.
5. Подобряване на материално – техническата база.

Резултати от изпълнението на целите на детската градина за периода 2020-2022 г.

Поддържане на висококвалифициран екип от служители и повишаване качеството на образователно - възпитателния процес, нивото на подготовка и развитие на децата

През периода 2020 -2022 г. се проведеха следните дейности:

Ежегодно се провежда вътрешна оценка за индивидуалните необходиминости за повишаване на квалификацията. Бяха проведени редица обучения, които бяха съобразени с индивидуалните нужди на персонала. Основни теми, обхващащи по-голямата част от персонала са „Емоционална интелигентност“, „Обучение на педагози за работа с дигитални устройства в детските градини“, „Дигитални технологии. Създаване на интерактивно учебно съдържание“, „Технологии за творческо възпитание в училище и в детската градина“, „Безопасност на движението“, „Модел за адаптация с присъствие на родител в детска градина“, „Игрова двигателна дейност за I-IV група, съобразно образователно направление "Физическа култура", „Изграждане на ключови компетенции на педагогически специалисти“. За преминалите обучения се присъждаха съответните кредити. Регулярно се провеждаха междуколегиални обсъждания и споделяне на добри практики в сферата на подобряване сътрудничеството с родители и семейства на децата, посещаващи детската градина. Педагозите работят и по придобиване на по-висока степен на ПКС. По този начин броят на педагозите с V- та ПКС към 2022 г. е 7, на тези с IV-та е 7 и с III-та е 1.

През периода 2020-2022 г. в екипът от ресурсен учител, логопед и психолог продължиха активно работата си по дейностите за подкрепа на личностно развитие. Системната и екипна дейност на специалистите от ЕПЛР подпомага развитието и работата предимно на децата със СОП, но също така и на останалите деца в групите.

Своите лични постижения и развитие учителите отразяват в електронното си портфолио, всяко едно от които е качено на сайта на детската градина.

Разширяване на опита за работа по проекти и програми

През периода 2020-2022 г. ДГ №192 реализира няколко проекта съвместно с Дирекция ПИСТ, осигурявайки на децата от детската градина безплатно включване в едnodневни екскурзии със спортно-културна-екологична насоченост. Основна цел на излетите беше

приобщаване на децата към системно и целенасочено опознаване на различни природни ареали в близост до София, формиране на траен интерес у децата към изследователството, екологията и туризма и обогатяване знанията на децата за природата и безопасното пребиваване в нея.

По проект „Активно приобщаване в системата на предучилищното образование“, финансиран от ОП НОИР, беше ангажиран допълнителен персонал за работа в детската градина. Участието по програма „Хелфи“ на БМЧК се реализираха изнесени демонстрации по първа долекарска помощ от ученици пред децата от подготовителните групи на ДГ №192. Националната програма „Осигуряване на съвременна образователна среда“ даде възможност в двора на детската градина да бъде разчертани полета за осигуряване на обучение по БДП. Проект BG05M2OP001-2.010-0001 „Квалификация за професионално развитие на педагогическите специалисти“, финансиран от Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“ 2014-2020 г., Дейност 1 осигури възможност за провеждане на допълнителна квалификация на педагогическите специалисти.

Създаване на предпоставки и условия за пълноценна изява на творчеството и уменията на децата

На ниво детска градина изявите на децата – изложби, базари, конкурси, спортни празници, кулинарни състезания, работилници, градинарски дейности бяха отчасти ограничени заради дълго продължилата протиепидемична обстановка. Въпреки това организирани инициативи донесоха радост на родителите, децата и персонала на детската градина. Външните участия за децата са ограничен брой – футболни състезания през м. май, участие във вътрешни концерти на ансамбъл „Чинари“, състезания по плуване на регионално ниво, математическо състезание от училище „Дружба“.

Новото за периода 2020-2022 г. отново заради протиепидемична обстановка и неколкостепенното затваряне на детските градини беше провеждането на он-лайн работа с деца и родители от детската градина във Вайбър, Фейсбук, доколкото това беше възможно. Срещите на персонала се осъществяваха в платформата ZOOM, където се обсъждаха касаещи работата теми.

Подобряване на материално – техническата база

Заложените в плана за действие по Стратегията дейности се осъществяват по предварително зададен срок. Освен планираните подобрения се осъществяваха и текущи непланирани и скъпи ремонти и замени на части и системи – предимно свързани с функционирането на басейна и продължаващия проблем с течовете от покрива на Административната сграда. Реализира се покриване на терасата на втория етаж на сградата със специална хидроизолация. Следващата стъпка беше да се отремонтира помещението на басейна, чиито стени и таван в резултат на пропускващата се вода ерозираха. Басейнът беше префугиран и нарушената цялост на плочките

беше възстановена. Беше реализиран ремонт на отоплителната инсталация в група „Мечо Пух“. Ежегодно продължи освежаването на групите, които приемат новозаписани набори. Фоайетата в двете сгради бяха преобоядисани. Физкултурният салон в Основната сграда също претърпя забележимо освежаване.

Част от старите съоръжения за игра на двора бяха подменени с нови, отговарящи на съвременните изисквания.

Компрометираната част на оградата в задната част на двора е заменена с нови платна, които възпрепятстват преминаването и изхвърлянето на боклуци от съседните дворове. Предвижда се уеднаквяване на цялата ограда и реновиране на рисунките по нея.

С цел по-удобно и организирано провеждане на ситуации навън беше изградена дворна беседка и цветни лехи около нея, предназначени за външни дейности по екологично образование на децата от детската градина.

Бяха закупени и инсталирани две нови интерактивни дъски. Занималните в Основна сграда са оборудвани с климатици.

Съвместно с район «Лозенец» и Столична община започна разширяването на детската градина с още една група. В началото на учебната 2023-2024 г. се предполага, че Детска градина «Лозичка» ще започне работа с осем групи.

Индивидуален напредък на всяко дете по отношение на неговите собствени образователни резултати

През периода 2020-2022 г. продължи провеждането на скрининг тест за децата на възраст 3-3.6 г., с което се цели ранно установяване на обучителни затруднения. Скринингът се провежда от сертифицирани педагогически специалисти от ДГ №192 – ресурсен учител и логопед. Всяка година се прави входящо и изходящо ниво на децата, по критерии и параметри, одобрени от МОН.

Предоставянето на възможности за практикуване на различни видове спорт и насърчаване на децата да спортуват организирано и активно е сред основните приоритети на ДГ №192. Формирането на траен интерес у децата към активния начин на живот и осигуряване на възможността за спортуване се осигурява чрез организирането на планински екскурзии, ски училища, лагери, спортни състезания.

Настоящият отчет към изпълнението на стратегията на детската градина отразява извършените дейности по създаване на оптимални условия за качествено образование, безопасно и приятно пребиваване на децата в детското заведение, повишаване квалификацията и мотивацията на педагозите и разширяване на условията за сътрудничество между семейството и детската градина.

Отчетът към Стратегията е приет на Общо събрание на 15.09.2022 г.

Съгласувал: председател на СО към КНСБ: Иванка Вълева.....